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ОТЧЕТ  за  РАБОТАТА  на  ЧИТАЛИЩЕТО 

 през   2023 година 

 
 
       Читалището е храм на духа. То винаги е било огнище на българщина и родолюбие, 

феномен на българската култура, възникнало в бурната епоха на Възраждането. 

Ролята  му  не се изчерпва само като институция за културно-просветна дейност в 

общността, то е социално средище за общуване и диалог, средище за сказки и беседи, в 

които участват млади и стари, бедни и богати, търсещи в читалището освен духовна и 

социална опора. 

     

   Годината беше изпълнена с разнообразна дейност, с много  и значими културни 

прояви. През 2023 година  библиотеката, читалищната дейност и художествено-

творческите състави,  продължиха да обогатяват живота на града и общината, на 

гостите на гр. Първомай. Водеше ни стремежа да утвърдим  ролята на читалището, 

като водеща културна институция в духовния  и културен живот на нашия град. 

   

  През  годината читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите  цели, 

заложени в Устава, ЗНЧ и културната ни програма. Основните насоки в работата ни 

бяха свързани с поддържане  и надграждане на  дейностите, чрез създаване на условия 

за  реализиране и изява на действащите към читалището състави, както и с 

поддържане на материалната база.  

 

  БИБЛИОТЕКА 

   
   През  2023 година библиотеката при  „НЧ Св.Св. Кирил и Методий-1894г.-

гр.Първомай” продължи да се утвърждава като информационен център, който 

изпълнява успешно основните си функции, свързани с предоставянето на 

информационни ресурси и услуги за удовлетворяването на образователни, 

информационни, културни и личностни потребности на своите ползватели. 

  Основните направления в дейността на библиотеката бяха: 
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1. Изграждане на актуални библиотечни фондове и информационни масиви, 

гарантиране на равен достъп до тях на широк кръг потребители. 

 

2. Насърчаване на четенето и информираността, като важна социална 

компетентност със специално внимание към децата . 

 

3. Координиране на библиотечно-информационното обслужване на територията 

на община Първомай. Оказване на съдействие при осъществяване на държавни 

политики в областта на библиотечно-информационната дейност. 

 

4. Предоставяне на разнообразна културна програма, насочена към различни 

възрастови групи.  

 

  Централната общинска библиотека успешно продължава да координира 

библиотечната дейност и да оказва методична помощ на работещите читалища на 

територията на община Първомай. Колегите са потърсили помощ и съдействие 104 

пъти. 

Библиотекарите продължават да работят с внедрения модул „Обслужване и 

статистика” и с модул „Инвентаризация“ . 

Библиотеката осъществява добра съвместна дейност с всички училища и 

детски градини  в града, с Клуб на пенсионера, ОбА, представителите на местните 

медии  и „Читалищен вестник”.    

За отчетния период в библиотеката са регистрирани 457 читатели, от които 260 

са на възраст до 14 години. Броят на заетите библиотечни материали за отчетния 

период е 25027, от които 12338 са раздадени в Детски отдел. В читалня се получаваха 7 

периодични издания, от които 3 вестника и 4 списания . 

Общият брой на посещенията за годината в двата отдела е 14525. От тях 

регистрираните посещения в читалня са 984. През отчетния период са извършени 513 

устни справки.  

По проект от Министерството на културата - „Българските библиотеки-

съвременни центрове за четене и информираност”2022, който се изпълни през 2023 г. , 

библиотеката  се обогати с 65 б.е. нова литература на стойност 1138.68 лв. ,  от дарения  

с  70 б.е. на стойност 731,95 лв. и от собствени средства 79 б.е. на стойност 1074,06лв. 

Общо 214 б.е. на стойност 2944,69 лв. 

В момента библиотечният фонд възлиза на 28196 библиотечни единици и 

съдържа художествена литература, отраслова литература от всички области на 

знанието и богат справочен фонд.  

   През 2023г. библиотеката продължи своята културно-масова работа с книгата, което 

е най-добрата реклама.  

 

 ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ  и  КМР 

  Художествената самодейност е едно от главните направления в работата на нашето 

читалище. Пет бяха самодейните колективи с повече от 90 участници в тях –  

Фолклорен ансамбъл „Първомай” с р-ли Кичка Петкова, Петър Тенев и Адриян 

Драгославов, който включва: Женски хор, Мъжка фолклорна група „Стефан 

Филипов” , Оркестър и Танцов състав;  Театрален колектив „Иван Караславов” с р-л 

Спас Янков; Детска фолклорна певческа група „Тракийче“ с ръководител Ангел 



Ангелов; Група „Чародейка“ с р-л Ангел Ангелов и Секция „Изобразително изкуство”  

с р-л Тоска Запрянова. 

 

Читалището продължи с утвърдените традиции. През м. февруари се проведе 19-ти 

Празник на виното и винопроизводството „Първомай 2023“ и Конкурс за най-добро 

домашно вино. В него участие взеха  3 винарни, местни производители на хляб и яйца 

от пъдпъдъци. Оркестър „Дионис“ и танцовите състави „Първомай“ и „Тракийка“, се 

погрижиха за доброто настроение на всички присъстващи и превърнаха виненото 

изложение в истински празник на сетивата. 

3-ти март- Националният празник на България, бе отбелязан на площада пред 

читалището с ритуал по издигане на знамето и  Концерт-спектакъл - „145 години 

Свободна България“. В него участваха ученици от училищата в града  и читалищни 

състави. 

Яворов, познатият и непознатият - майсторът на любовната лирика. Наречен от 

критиката - „Поет на земетръсния човешки свят”,  

„ Поет на нощта”, „Раздвоеният и единният”. За избора и раздвоението в личността и 

творчеството на поета, разговаряхме с дванадесетокласниците на СУ „Проф. д-р Асен 

Златаров” и г-жа Петя Георгиева. Учениците чуха част от писмата на Яворов и Мина, 

прозвучаха стиховете:  „На Лора”, „Ще бъдеш в бяло”, „Две хубави очи”- определяни 

от критиката като „връх” в любовната лирика.  

Къщата музей „Георги Караславов“ в кв. Дебър отвори вратите си за членове 

на Организация за управление на тракийски туристически район гр. Пловдив, водени 

от кмета на общината.  

На 28 април, при пълен салон, Театрален колектив „Иван Караславов” към 

читалището, представи своята нова пиеса „Народен представител”  на Бранислав 

Нушич.  

През месеците март, април и май в библиотеката се проведоха много и разнобразни 

събития  с деца от детскате градини и началните класове на трите училища: 

“Баба Марта бързала…“- традиция, която продължава вече десет години. 

“Васил Левски- Велик и безсмъртен“, „Екскурзия в библиотеката“ , „Нощ в 

библиотеката“ , „Търсачи на съкровища“, ББЗ уроци, „Маратон на четенето“, „Бабо 

разкажи ми приказка“ и др. 

През месец май, за 50-ти път в Първомай пламна огънят на Майските културни 

тържества, тази година запален от Илияна Йотова – вицепрезидент на Република 

България.Присъстваха депутати и гости от други общини. В празничната програма 

участваха Гвардейски духов оркестър с Представителен ансамбъл на въоръжените 

сили, мажоретен състав от СУ“Проф. д-р Асен Златаров“ и Духов оркестър при ОУ 

“Г.Караславов“ кв.Дебър. 

 Програмата на майските културни тържества продължи с откриване на изложба 

на художниците от Секция „Изобразително изкуство” към читалището. Включиха се 

11 художници.  

 Концерт на Фолклорен ансамбъл „Първомай” и магията на българските народни 

песни и танци. 

,,Музика’’ или ,,изкуство на музите’’- една магия, която завладява слуха и сетивата ни, 

пренася ни в един друг вълшебен свят, в който само музиката, песента и танца хранят 

душата ни. В този свят пренесоха публиката изпълнителите и танцьорите от ФА 

„Първомай” - с ръководители Кичка Петкова, Петър Тенев, Адриян Драгославов и 



солисти - Албена Сталева ученичка в СУ „Проф. д-р Асен Златаров”, Веселин Спасов, 

Юлия и Ангел Ангелови. 

В изпълнение на проект „Музикално – поетичен цикъл” на Национален фонд „ 

Култура” на Министерството на културата, на наша сцена гостуваха НЧ „Искра- 

1964” гр. София с концерт посветен на деня на светите братя Кирил и Методий - „И 

ний сме дали нещо на света...” 

 В Празничната програма прозвучаха мелодии на Камерна мандолинна формация 

„Прима визионе” със солист Феодор Катранов и диригент Пламен Маслев. Фолклорна 

Формация „ Б Фолк” с диригент Светослав Балтаков изненада публиката с 

изпълнение на народни песни от различни области с модерно джаз звучене. Много 

настроение внесоха поетите от Литературен клуб „Живи думи”. 

През месец май се проведоха - Общински празник на любителското творчество. В него 

взеха участие над 170 самодейци от цялата община в различни направления на 

изкуство. 

Концерт – спектакъл на ученически състави по случай 24-май, се проведе на площада 

пред читалището. В него се включиха ученици от всички училища в града. 

На 29 май нашите съграждани се насладиха на първия самостоятелен концерт на дует 

„Сони и Нани” и Георги Ангелов. 

 

По случай Денят на детето на  площада пред читалището аниматори от „Слон балон“ 

забавляваха малки и големи. Участие в програмата взеха  деца от детските градини в 

града и кв. Дебър. 

Денят на Ботев –  беше отбелязан с поднасяне на венци пред паметниците в града от 

ученици от  четирите училища и заря- проверка, реализирана от военнослужещите от 

Съвместно командване на специалните операции гр.Пловдив.  

 

ФА "Първомай" достойно представи читалището и града ни във Фолклорен конкурс 

"Рожен" 2023г. 

 

През м. септември  се проведе XXIII  Празник на тракийската народна музика и песен.  

Есенни празници „Първомай 2023“ започнаха с вечер, посветена на музиката и 

поезията. Двете изкуства са неимоверно свързани. Вечерта започна със стихове и песни 

посветени на есента, музиката и любовта. 

Група за забавни песни „Чародейка” с р-л Ангел Ангелов направи своя дебют. 

  По инициатива на ТК „Тракийка“ гр.Първомай се проведе II Национален фолклорен 

фестивал „Среща в Тракия“ . Почитателите на поетичното слово имаха удоволствието 

да се насладят на стиховете и песните на един от най- изявените съвременни български 

поети - Димитър Христов – „Поетът с китара”. По негови стихове са създадени песни, 

изпълнявани от Лили Иванова, Михаил Белчев и др. 

 На специална церемония бе връчена Националната литературна награда за поезия 

„Слав Хр. Караславов” . Неин носител стана Матей Шопкин. Наградата връчи зам. 

кмета на град Първомай Радослава Ставрева, а председателят на читалището Ана 

Сиракова го удостои с награда „Муза“. Участие в церемонията взеха : Председателя 

на СБП Боян Ангелов, Димитър Христов и др. Ученици от двете училища се включиха 

с четене на произведения от Слав Хр. Караславов и Матей Шопкин. 

В читалището се проведе една ползотворна работна среща- „Управление на труда и 

времето в библиотеките” на библиотекарите от читалищните библиотеки в община 



Първомай и главният библиотекар на отдел "Методичен" при НБ "Иван Вазов" 

Пловдив – Ангелина Ставрева. 

     

  Ученици от ХI а при СУ“Проф. д-р Асен Златаров“ специалност "Туристическа 

анимация", посетиха  къщата музей на Георги Караславов в кв. Дебър . 

Предизвикателство към тях отправи А. Ангелов – да направят реклама на музея и с 

нейна помощ да привлекат повече туристи. 

   

По случай Деня на народните будители главният библиотекар Диляна Глушкова 

проведе открит урок по родолюбие на учениците от НУ „Христо Ботев“. По 

увлекателен и достъпен начин разказа на децата за будителите, какви са били, защо е 

важно да ги помним и кои са съвременните будители. 

  

Коледно-новогодишни тържества „Първомай 2023“ започнаха с тържествено 

запалване на светлините на Коледната елха. Организиран бе Коледен базар пред 

общината. В него взеха участие всички училища и детски градини от града и 

общината. Събраните средствата бяха за благотворителни каузи. 

 Общоградският коледен концерт „Магията наречена Коледа“ се проведе в големия 

салон на читалището. В него се включиха над 150 участници- от училищата в града и 

самодейни състави към читалището. 

  

    Коментар по състави: 

 

           Фолклорен ансамбъл  „Първомай”  с ръководител Кичка Петкова. 

Първото участие на ансамбъла за 2023г. бе в празничния концерт посветен на 3 март- 

„145 години  Свободна България“ . В Майските културни тържества „Първомай 2023“ 

, ансамбълът представи своята продукция на 9 май. През месец юли ФА“Първомай“  

показа своите певчески способности във Фолклорен конкурс „Рожен 2023“. През м. 

октомври Мъжка фолклорна група „Стефан Филипов” завоюва първа награда в 

Национален фестивал  „Тракия пее“- преглед на мъжки фолклорни групи- с. Радиево.  

Общоградския коледен концерт „Магията наречена Коледа“ бе последната изява на 

ансамбъла за 2023г.  

 

 

Театрален колектив „Иван Караславов”  с ръководител Спас Янков.  

През месец април съставът  направи своята Премиера на   пиесата „Народен 

представител” от Бранислав Нушич . През м.юни със същата постановка театралите 

взеха участие в Национални театрални празници Хисаря 2023г. Театралният колектив 

беше поканен  и  на Международен фестивал на любителските комедийни театри 

„Велко Кънев“- гр. Тополовград.  През месец октомври постановката  беше изиграна 

още веднъж на първомайска сцена при пълен салон. 

 

 

Танцов състав „Първомай”  с ръководител Адриан Драгославов.  

   И през 2023 г. , момичетата и момчетата от ТС „Първомай” не останаха бездейни. 

Участията им започнаха още от м. февруари в Празника на виното гр.Първомай и 

продължиха през м. март във фолклорен фестивал „Хайдушка софра“ гр. Хасково, 



през м. май  в Общински преглед на любителското изкуство гр. Първомай,  в различни 

населени места в общината и извън нея. През месец октомври взеха участие в 

Национален фолклорен фестивал „Среща в Тракия“ и фолклориадата „На хорото в 

сърцето на Родопите“ гр. Смолян, Винониада 2023 – с.Винарово и много др.  

  

Детска фолклорна певчевска  група „Тракийче“ с ръководител Ангел Ангелов 

 От месец март  към читалището се сформира Детска фолклорна певчевска група 

„Тракийче“. Първото участие  беше на дуета Елица Костадинова и Гергана Кадиева в 

Национален фолклорен конкурс „Орфеево изворче“ гр. Стара Загора, където завоюва 

престижното Второ място. Следващите представяния на ДФПГ бяха на празника на 

любителското творчество „Първомай 2023г.” и на Празника на тракийската народна 

музика и песен. На Национален фолклорен фестивал за двугласно пеене и народна 

музика с международно участие гр. Неделено , децата бяха удостоени със златен 

плакет, а дуетът Елица и Гергана бе награден със златен медал. Групичката активно 

се включи във Празника на пенсионера, а през м. декември посети възрастните хора 

от ЦНСТПЛД- Първомай и ги поздрави по случай Международния ден на хората с 

увреждания и Коледа. Последното участие за годината бе в Коледния концерт 

„Магията наречена Коледа” . 

 

Група за популярни песни „Чародейка“ с ръководител Ангел Ангелов 

 Групата се сформира през месец април. Първата им изява беше на 2 октомври в 

Есенни празници „Първомай 2023“. Следващото участие на първомайска сцена бе в 

Общоградски коледен концерт „Магията наречена Коледа“ 

 

Секция „Изобразително изкуство”  с ръководител Тоска Запрянова.  

 По повод Великден, художниците  направиха изложба на писани яйца и картини в 

сградата на община Първомай. През месец май,  първомайските творци представиха 

своя изложба в читалището. В нея се включиха 11 художници. През м.декември 

представиха втора своя изложба във фоайето на читалището по повод Коледно-

новогодишните празници. 

     

  МАТЕРИАЛНА БАЗА 

     

     Къща музей „Г. Караславов”, продължава да се стопанисва от читалището. В нея  

през годината се проведоха 6 събития с деца и възрастни.  Посещение на  деца от ОУ 

„Георги Караславов“ кв.Дебър, Група посетители от Организация за управление на 

тракийски  туристически район гр.Пловдив, деца от ДГ „Марица“ гр.Първомай и 

СУ“Проф. д-р Асен Златаров“гр.Първомай и др. 

 Благодарение на постоянните грижи и ентусиазма на колектива, къщата музей  е с 

отворени врати за всеки, който иска да я посети и разгледа.  През годината продължи 

работата по поддръжката и обогатяване на материалната база на читалището. 

Закупиха се два нови копютъра  за работа, направи се ремонт на част от покрива на  

читалището , които беше отнесен от буря . Бяха ушити народни носии за ДФПГ 

„Тракийче“. 

   

 Читалището е дом за всички, то е пространство на младостта, културната памет и 

знанието.Тук си дават среща и заедно творят всички поколения. Читалищата през 



годините са били скъп дом на духа и просвещението. В тях е вплетено най-доброто от 

народната ни традиция и корените на миналото ни. Нашето читалище е доказало 

мястото си на притегателен духовен център, който има дълбоки корени в местната 

култура и традиция.         

 

 

 

ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА 

на Образцово „НЧ Св.Св.Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай“ 

за 2024г. 

Въведение: 

    Годишната  програма за развитие на читалищната дейност през 2024 г. е 

съобразена с изискванията на чл.26 а, ал.2 от Закона за народните читалища. 

Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност през 2024г. цели 

обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна 

обществена институция, градяща културната идентичност на гр.Първомай. Тя 

обобщава най-важните моменти в работата на читалището, приоритети, цели и 

задачи, които ще спомогнат за развитието, укрепването и модернезирането му в 

общодостъпно и желано място за местната общност. Ще се работи за създаване на 

условия за превръщането на институцията в културен център, утвърждаващ 

ценностите на гражданското общество. 

  

Основна цел:  

    Целта на „Народно читалище Св.Св.Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай“, както 

и досега, остава съхраняване на традициите, на доказалите се форми и обучителни 

модули в читалищния живот. Остава актуално и търсенето и внедряването на нови 

форми на културно-информационни и образователни дейности в унисон с духа на 

новото време, успоредно с актуализирането на вече утвърдените такива и 

адаптирането им към съвременните изисквания на обществото. 

 

Основни задачи: 

 

1.   Организационни: 

-  Редовно провеждане на заседания на настоятелството, както и на общите 

събрания; 

-  Приемане на актуализиран правилник за вътрешния ред на читалището, 

осъвременяване на длъжностните характеристики на читалищните работници; 

- Търсене на възможности и полагане на грижи за повишаване квалификационното 

ниво на читалищните работници чрез участия в квалификационни курсове и 

обучения, творчески работилници, семинари, обмен със сродни структури,  

национални  изяви; 

 -  Адаптиране към онлайн и дигитално обучение, успоредно с присъственото. 

 

 



2. Финансови : 

 Разработване на програма за финансово осигуряване на  читалищните дейности в 

т.ч.: 

- държавна и общинска субсидия 

- участия в проекти и съвместна работа с други организации 

- търсене на възможности за развитие на допълнителни дейности 

- спонсорство и дарителство 

 

3.  Активно партньорство с всички държавни, общински и нестопански организации 

и институции, чиято дейност съответства на целите и задачите на читалището като 

културно-просветно сдружение. 

 

4. Поддръжка и ремонт на материално-техническата база 

 

- Поетапна смяна на дограмата на читалищнта сграда 

 

5. Изпълнение на изискванията на РСПБЗН за противопожарна охрана, инспекцията 

по труда и полицията. 

 

6. Утвърждаване ролята и мястото на читалището, чрез прилагане на европейските 

постижения в общностния ни живот, чрез повишаване на критериите и качеството на 

образователните и културни дейности. 

 

7.  Дигитално-технически: 

 

7.1. Актуална поддръжка на интернет сайта на читалището 

https://chitalishteparvomay1894.com/  като единственото читалище в общината със 

собствен интернет сайт: 

     - Обновяване на текстовата и снимкова база на сайта 

- Актуализиране на информацията за читалищните формации и състави  

- Регулярно качване на текущи фестивали, конкурси и инициативи на „НЧ 

Св.Св.Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай“, както и на награди, спечелени от 

читалищните състави 

- Добавяне на повече  видео съдържание 

 

7.2. Ежедневна/ежеседмична/ежемесечна поддръжка на фейсбук страниците, 

администрирани от читалището. 

 

7.3. Поддръжка на компютърната техника и създаване на база данни с архив на 

важната за читалището информация /на всеки три месеца/. 

 

Насоки за работата на библиотеката през 2024 г.: 

8.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

 Библиотечната дейност е една от дейностите за читалището като културна 

институция. Чрез нея то се включва в националната мрежа от библиотеките у нас. 

Работата на библиотеката е насочена към: 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fchitalishteparvomay1894.com%2F%3Ffbclid%3DIwAR243udCdWKbOYQNgs9I-PRs_NWWYJ3Vc9B3NqQTgHha00DW7VtLuHOtKiQ&h=AT2C2DMqTmLaR0bF_Qvtuh-hJcT6CXvNIOnxyiuofMM8Y5IN5m1uz3s5MqpoYwPEUB5b6enk1CaiFp-bNbVQlMaWTWWI6Kb9T7uojtP577K_89V9zQtiplcN5a8h3fjoa2lVCw


1. Поддържане на обществената библиотека на свободен достъп за библиотечно 

обслужване на потребители. 

2. Обновяване на библиотечната дейност и библиотечния фонд с художествена и 

отраслова литература 

3. Насърчаване на четенето и информираността, като важна социална 

компетентност със специално внимание към децата 

4. Организиране презентации на нови литературни творби и автори от местно и 

национално значение 

5. Провеждане на традиционни срещи „На гости в библиотеката“ 

6. Литературни вечери – срещи с творци на словото 

7. Експониране на изложби, кътове с литература, витрини и други в 

библиотеката 

8. Координиране на библиотечно – информационо обслужване на територията на 

община Първомай. Оказване на съдействие при осъществяване на държавни 

политики в областта на библиотено – иформационната дейност. 

9. Предоставяне на разнообразна културна програма, насочена към различни 

възрастови групи 

10. Подготвяне, синхронизиране и изпълнение на Единен културен календар за 

община Първомай 

 

9.Любителско художествено творчество: 

  Съществена част от дейноста на читалището е грижата за разширяване и развитие на 

любителското художествено творчество. Художественотворческа дейност цели 

запазване и развитие на традиционните цености на българския народ, съхранение на 

обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на 

местните общности. Чрез тази дейност, читалището ще работи за привличане на млади 

хора за участие в инициативи на читалищните самодейни колективи. 

 

Насоки за работата на любителските формации през 2024 г.: 

 

 Поддържане на традиционни общодостъпни форми на участие в културния 

живот на читалището, на общинско и регионално ниво, както и национални  

прояви 

 Развиване на иновативни форми и инициативи, отговарящи на потребностите 

на общността 

 Увеличаване на участието на съставите във фестивали, конкурси и 

инициативи 

 Трайно отваряне на всички форми на обучение на читалището към всички 

възрастови групи 

  Търсене на нови форми за откриване и изява на творческите заложби у децата 

и възрастните, чрез участието им в читалищните колективи 

 Осигуряне на условия за пълноценна изява на всички  любителски формации 

 

Към читалището за творчески сезон 2023/2024 функционират: 

 

  Фолклорен ансамбъл „Първомай“ 



 Театрален колектив „Иван Караславов“ 

 Детска певчевска фолклорна група „Тракийче“ 

 Група за популярни песни „Чародейка“ 

 Секция „Изобразително изкуство“ 

 

ПЛАН 

за работата на 

  „НЧ Св.Св.Кирил и Методий – 1894г. – гр.Първомай” 

за 2024 година 

 

        Всички събития от културния календар ще бъдат под надслов  

„130 ГОДИНИ ЧИТАЛИЩЕ и БИБЛИОТЕКА – ТРАДИЦИИ, 

ИНОВАЦИИ И МОДЕРНОСТ” 

 
м. януари 

06.01. – 176г. от рождението на Христо Ботев- презентация с ученици 

12.01-   120г. от рождението на Георги Караславов - в Къща музей, с ученици от ОУ 

 „Г. Караславов” кв. Дебър 

31.01-  Читател на годината в ДО 

 

м.февруари 
 

04.02. – 139 г. от рождението на Проф. д-р Асен Златаров 

10.02. – Ден на пчеларя 

10.02. –  XX- ти Празник на виното и винопроизводството Първомай 2024г. 

14.02. – „Поезия, любов, музика и вино”- литературно- музикална вечер 

19.02. - 151 г. от обесването на Васил Левски- „Жив си, Апостоле!”- с ученици от НУ 

„Христо Ботев“ 

 

м. март 

 

01.03- Международен ден за борба с наркоманията- ПГСС и СУ 

01.03. – „Баба Марта, бързала” – детско утро НУ„Христо Ботев” и СУ „Проф. д-р Асен 

Златаров” 

03.03.- Общоградско тържество  по повод 3 март с участието на деца от СУ „ Проф. д-р 

Асен Златаров”, ПГСС „Васил Левски”, ОУ „Кирил и Методий”, НУ „Христо Ботев” 

08.03. –Международен ден на жената – Пенсионерски клуб- с участие на ученици от 

НУ”Христо Ботев” 

25.03. – Празник на буквите  и първа „Екскурзия в библиотеката”– 1-ви клас СУ„ 

Проф. д-р Асен Златаров” и НУ„Христо Ботев”, ОУ”Св. Св. Кирил и методий” 

 

м. април  

 

02.04. – „В чудния свят на приказките” – деца от  2-те Детски градини и стартиране на 

Маратон на четенето в училищата /начален курс/ 



  Национална седмица на четенето / Български народни приказки, автори по избор на 

учителите от 3-те училища/ - всички училища и класове, с които работи ДО 

23.04 - Световен ден на книгата и авторското право.  Маратон на четенето с ученици 

от ПГСС и СУ  - горен курс /и автори по избор на учителите литератори/ 

23.04. – 460г. от рождението на Уилям Шекспир – с ученици от СУ „Проф. д-р Асен 

Златаров“ 

26.04. – 130 години Театър в град Първомай- Постановка на ТК „Иван Караславов“ 

 

м.май 

 

01.05. – Празник на града – по отделна програма 

01.05. – Откриване на 51-те Майски културни тържества „Първомай 2024“-по отделна 

програма 

09.05 –  40 години  ФА „Първомай“ -концерт 

11.05.- 166г. от първото честване на Светите братя Кирил и Методий. Професионален 

празник на библиотекаря. 

11.05.- Общински преглед на художествената самодейност – участие на състави от 

община Първомай 

16.05. – Концерт на Орлин Горанов  

18.05. – Национален фолклорен фестивал  „Среща в Тракия“ 

24.05. –Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и 

култура и на славянската книжовност - общоградски тържество с участие на 

училищата от града. 

 

 

м. юни 

01.06. – Международен ден на детето – общоградски  празник  

02.06. – Ден на Ботев и загиналите за свободата на България – заря проверка 

24.06. – 05.07. – Лято в библиотеката- „При нас е весело”/ Детско лятно кино/- 

показване на филми по приказки, различни приказни ателиета- в ДО 

 

 

м. септември 

12-14.09. – XXIV-ти Празник на тракийската народна музика и песен „Първомай 2024“ 

 

м.октомври 

ЕСЕННИ ПРАЗНИЦИ „Първомай 2024” 

 1.10.-  Международен ден на музиката  

  -Маратон на четенето - автори и теми по избор на учителите- литератори 

02.10  - Рожден ден на читалището /”130г. близо до хората”/ с ученици – „Екскурзия в 

читалището” 

-  Среща с писател/ поет 

- Връчване на национална литературна награда за проза  „Георги  Караславов” 

- Награждаване на победителите от конкурса за проза- „Георги  Караславов” 

- 190г. от рождението на Любен Каравелов 

02.10 – 130г. Читалище в град Първомай 

 



м.ноември 

01.11. – Ден на народните будители– тематична вечер с ученици от СУ „Проф. д-р Асен 

Златаров” и НУ „Христо Ботев” 

04.11 -   75г. Детски отдел – Детско утро „На рожден днен ела...”с ученици от първите 

класове 

04.11 – 130г. Библиотека в град Първомай 

 

 

м.декември 

„Бяла Коледа”- изработване на коледни картички за клуб на пенсионера 

Коледни и Новогодишни празници 

   

 

Запазваме си правото на промени и допълнения! 
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